

我校省级教学改革  
研究项目再创佳绩

本报讯(吴永光)据湖南省教育厅《关于公布2012年普通高校教学改革研究项目和项目结题验收结果的通知》(湘教通【2012】401号)获悉,我校推荐的两项教学改革研究项目有14项获得立项。

我校教学改革研究获得立项的14个项目分别是:罗婷校长主持的《女子高校特色专业体系的构建研究》、付红梅主持的《基于关怀理论的“思政”课实践模式研究》、雷原主持的《幼教专业数码钢琴教学模式改革与研究》、范敏主持的《在学前教育专业中渗透性心理健康教育的研究实践》、黄黎玲主持的《民航服务类专业课程分析结合自主探究教学模式的研修》、彭铁主持的《女子学院市场营销专业实践教学体系的构建与实施》、廖新媛主持的《情商教育导向下的工商管理本科专业实践教学方法研究》。周红兵主持的《中华传统文化“女节”对女性人文素养的理论研究与实践探索》、黄乘政主持的《基于政府主导视下的校企合作共建女性人才培养基地的研究与实践》、戴志华主持的《风景园林学类大学本科《企业战略管理》课程中的应用研究》、胡群华主持的《女子学院图书馆特色资源建设研究》、李湘华主持的《有效教学视角下成教课堂学习反馈机制的构建研究》、黄振华主持的《以“女节”传播开拓新的载体,为女书文化的传承和发展做出贡献。同时深化女书文化的研究,用优秀的湘湖文化引领女性的成长。

我校领导高度评价周京晶同学  
获五项国家专利

本报讯(李满林)11月10日上午,我校旅游系10级空中乘务专业的周京晶同学收到了由国家知识产权局颁发的专利证书,由她精心构思和设计的5件女书旗袍获得国家外观设计专利证书。湖南卫视、湖南经视、中国新闻网、人民网等二十九家媒体进行了相关报道。

罗校长一行深入南、北院学生宿舍,全面了解了学生住宿情况,察看了北院宿舍热水的学生使用情况和南院重新改造女生澡堂情况。罗校长在南北两食堂就食堂管理、食堂学生满意度等情况进行了全面调研。罗校长还视察了女性心理发展与教育中心,察看了整个校园综合治理情况。

下午,罗校长主持召开了相关部门负责人参加的专题会议,在听取了相关部门和分管领导提出的整改意见基础上,罗校长充分肯定了各部门工作,并就发现的问题提出了具体整改措施,责成相关部门能马上整改到位的,也要尽快拿出方案会上研究后整改到位。罗婷校长要求学生处和团委规范学生社团建设与管理,打造有学校特色的精品社团。要重视宿舍文化建设,提升宿舍文化的内涵和品位。后勤部门要加快推进热水学生宿舍建设进度,切实解决学生实际困难,为学生提供全面周到优质的服务。同时各相关部门要配合保卫部门做好迎接上级部门综合治理考核评估工作,会上还对进一步规范校园宣传、文明秩序,规范教工宿舍管理以及临时工作人员的管理等提出了具体要求。

## 台南应用科技大学来我校参观交流

本报讯(高勤力)11月22日下午,在我校办公楼二楼会议室举行了与台南应用科技大学合作交流协议签字仪式。我校副校长陈赤平教授主持了签字仪式。台南应用科技大学生活科学院院长王宇平教授代表学校出席了合作交流协议签字仪式。

罗婷校长发表了热情洋溢的讲话,她代表学校热烈欢迎王宇平教授来我校参加全国高等院校家庭服务专业发展研讨会,并带来了由台湾应用科技大学校长签署的合作交流协议;同时,希望加强与台南应用科技大学的交流与合作,进一步拓展我校与台湾高等院校之间的交流渠道,扩大学生的视野,提升服务水平。最后,校长代表我校签订了与台南应用科技大学的合作交流协议。

出席签字仪式的还有李军波副校长及国际交流处、国际学院、教育与法学系等部门的负责人和部分老师,签字仪式后,双方就两校将开展的学术交流、师生互派访问、教育信息交换、合作项目等方面进行了深入的探讨。

台湾应用科技大学,位于台湾台南市,是一所私立科技大学,成立于1964年,目前有生活科学院、管理学院、设计学院、艺术学院(4个学院)、19学系、5个研究所),开设了本科及硕士生课程。全校学生人数共计13000左右。该校以商业管理、服装设计、艺术文化等设计及管理相关科系著称,在台湾服饰设计相关系中,台南应用科技大学服饰设计管理系是唯一设有旗袍制作课程的学校,也是亚洲服装设计行业中最受瞩目的学校之一。在台湾商学院与管理研究所中,台南应用科技大学商学院与管理研究所以及国际企业经营研究所,以JHPI(整合、全人教育、创新、实用之学、国际化)为发展理念,为台湾近年来商学院招生热门争夺的先锋者。

我校旅游系在湖南省大学生  
旅游论坛上再创佳绩

本报讯(李洁)11月14日下午,“湖南省第十届大学生旅游论坛暨首届研究生旅游创新论坛”在中南林业科技大学举行。湖南省女生会活动中心刘爱娟、校园新闻社代表队再次斩获佳绩,《梦中的新巢》、《远行》两部微电影名列总分第一、二名,荣获一等奖,学生论文获二等奖一篇,三等5篇。与此同时,在湖南商学院举行的“湖南省旅游学会2012年学术年会”上,我校旅游系的李师撰写论文获二等奖。

我校旅游系自2002年参加第一届全省大学生旅游论坛以来,表现突出,屡创佳绩。学生代表论文(调查报告)多次在论坛中获奖,其中2008届首届中,西餐模拟摆台技能大赛一等奖,本届论坛论文又包揽首项的微电影大赛冠、亚军。我校学生通过过硬的专业素质,较强综合能力深受专家好评,为学校争得了荣誉,充分展示了女子学子风采。

湖南省大学生旅游论坛作为湖南省大学生一个提升、创新、合作、交流的平台,至今已举办十届,其中我校成功承办了第六届大学生旅游论坛。在湖南旅游教育界的共同培育与参与下,论坛规模越来越大,内涵越来越丰富,影响越来越大,已成为湖南旅游院校大学生一年一度交流与创新的一次盛会。在探讨旅游业发展与创新,旅游人才培养模式的优化,大学生创新意识的培养等方面发挥了重要作用。

我校旅游系在湖南省大学生旅游论坛上再创佳绩

我校举办2013届学前教育专业  
毕业生专场招聘会

本报讯(罗志坚)11月13日下午,招就处就业、教育与法学系在体育馆一楼举行了2013届学前教育专业毕业生专场招聘会。全校学生人数共计13000左右。该校以商业管理、服装设计、艺术文化等设计及管理相关科系著称,在台湾服饰设计相关系中,台南应用科技大学服饰设计管理系是唯一设有旗袍制作课程的学校,也是亚洲服装设计行业中最受瞩目的学校之一。在台湾商学院与管理研究所中,台南应用科技大学商学院与管理研究所以及国际企业经营研究所,以JHPI(整合、全人教育、创新、实用之学、国际化)为发展理念,为台湾近年来商学院招生热门争夺的先锋者。

此次招聘会是学生和用人单位双向选择的过程。用人单位希望通过招聘会吸纳更多的我校学生充实学前教育专业。招聘单位详细介绍了招聘岗位、应聘条件等,应聘者积极了解用人单位的情况,根据各教育机构的招聘条件,主动与招聘单位的老师交流并介绍自己的情况,并向用人单位投递了简历。

招聘会期间,校党委书记易银坚、校长罗婷、副校长贺江平、陈赤平、招生就业处处长冯祥斌、教育与法学系书记伍秋林、系副主任邵汉清亲临现场指导工作。整场招聘会持续近3个小时,各个招聘单位都收到了多份求职简历,对应聘学生的表现十分满意。

许多用人单位表示愿意与我校学前教育专业建立长期的合作关系。

我校举办2013届经贸类  
毕业生专场招聘会

本报讯(周红金 奚芸云)11月30日上午,由我校招生就业处主办,经济与管理系承办的2013届经贸类毕业生专场招聘会在我校体育馆隆重举行。

本次招聘会我校领导高度重视,贺江平副校长在校招生就业处处长冯祥斌、经济与管理系林运清书记和董履晶主任陪同下亲临现场与用人单位代表和应聘学生亲切交谈。表达了毕业学生的农家子女眷恋故土,心系家乡和当代大学生关注农村、投身农村、奉献农村的高尚情操。曾潇乐同学则担任村干部后自己的人生成长,从刚入村到现在所做出的努力及收获。在任期间,她学会了很多,比如工作能力的提升,人际交往的处理,为有困难的村民伸出热情的手,为村民排忧解难等。大学生村官先进事迹报告会的成功举办,助力积极引导广大优秀毕业生到基层就业创业。

此次招聘会由校团委周老师主持,校团委书记张红文老师及全体团学干部、各系学生代表出席并认真听取了报告会。毕业生共投简历700多份,有300多名学生收到复试邀请。

韩又石大学来我校举办  
韩文化讲座暨留学说明会

本报讯(熊莉)11月13日下午,韩国又石大学老师们在我校图书馆报告厅举办了韩国文化讲座和2013年交换留学项目说明会。国际学院副院长熊莉主持了本次活动,国际交流处长高智力、旅游系金燕、金浩两位老师及来自旅游系、艺术设计系、经济管理系和文学传媒系的同学参加了本次活动。

我校师生举行“品读经典 传承文明”的教学实践报告会

11月16日下午,2012级经济与管理专业生在“中国历史与文化”任课教师余强军老师、《女性学》专任教师谢鹏老师的带领下前往岳麓山,举行“品读经典传承文明”的教学实践报告会。

我校举行“与信仰对话——科学发展新成就”暨2012年暑期社会实践总结表彰大会

11月24日晚上,校北院二食堂三楼会议室隆重举行了“与信仰对话——科学发展新成就”暨2012年暑期社会实践总结表彰大会。2012年暑期“三下乡”社会实践活动动员会于当月10日召开,各系代表队600余人参加了表彰大会。(团委 黄泽军)

我校举办学生社团联合会第三届“禧新宴”晚会

11月25日晚上,校团委主办和社联承办的“湖南女子学院学生社团联合会第三届‘禧新宴’”晚会在体育馆二楼隆重举行。校团委书记张红文、团委黄泽军、学社联姜江老师、全体协会委员及部分学生代表到场观看。(团委 姜江)

演讲改变人生,口才助你成功——我校成功举办第四期青春励志讲坛

11月25日下午,由学生工作处和文学传媒系共同主办的第四期青春·励志讲坛在体育馆举行。中国演讲界承前启后的名家颜永平先生受邀为本期讲坛主讲嘉宾,演讲的题目是“演讲改变人生,口才助你成功”。聆听演讲的师生有2000余人。(学生工作处 汪耿 陈知湘)

湖南女子学院第四届“声声心动”女主播大赛在我校举行

11月13日晚7点,湖南女子学院第四届“声声心动”女主播大赛在我校体育馆隆重举行。大赛共产生一、二、三等奖各1名,优秀奖5名,最佳潜质奖、最佳才艺奖、最佳人气奖和最佳和力气各1名。中南大学、湖南大学、警察学院等20所高校的学生代表参加了本次决赛。(团委 周思 荣钰)

## 2012年全国高等院校家庭服务专业发展研讨会

## 礼仪 / 家政研究与教育中心



行性,四是国家家庭服务业相关专业发展的现状,五是国家家庭服务业相关专业中长期发展的构想,六是家庭服务业相关本科专业人才培养方案设计,七是家庭服务业相关专业人才培养方案设计,八是高校家政人才培养对接职业技能鉴定探讨。

关于家庭服务业相关专业发展的基础理论问题,易书记从高等院校开设家庭服务业相关专业的核心概念、家庭服务业与家庭服务业相关专业的互动关系、高等院校开设家庭服务业相关专业的依据、家庭服务业相关专业体系的构成等五个方面做了深入探讨。通过对美、日、欧、非以及我国港台地区的经验,注重顶层设计,构建以家庭为主导的职能部门,使家庭服务业获得国家政策的优先支持。家庭服务业要关注民生、确定重点,提高质量,发挥优势,更好的服务于社会。

中国农业大学隋玉杰教授指出:职业教育是跨界教育、合作教育,在市场各方面还不够的时候,政府是否能够让家政专业享受师范生的待遇,享受一些国家政策的优先支持。

北京师范大学林细鸿博士认为:家庭服务业要坚持走社会化、市场化、产业化和标准化四位一体的发展之路。不管是在发达国家还是在我国,在政府机构内,一般都设立了一个与家庭有关的部门,比如在德国联邦家庭部,在马来西亚人口与家庭发展部等。中国应该借鉴别国经验,注重顶层设计,构建以家庭为主导的职能部门,使家庭服务业获得国家政策的优先支持。家庭服务业要关注民生、确定重点,提高质量,发挥优势,更好的服务于社会。

中国农业大学隋玉杰教授指出:职业教育是跨界教育、合作教育,在市场各方面还不够的时候,政府是否能够让家政专业享受师范生的待遇,享受一些国家政策的优先支持。

北京师范大学林细鸿博士认为:家庭服务业要坚持走社会化、市场化、产业化和标准化四位一体的发展之路。不管是在发达国家还是在我国,在政府机构内,一般都设立了一个与家庭有关的部门,比如在德国联邦家庭部,在马来西亚人口与家庭发展部等。中国应该借鉴别国经验,注重顶层设计,构建以家庭为主导的职能部门,使家庭服务业获得国家政策的优先支持。家庭服务业要关注民生、确定重点,提高质量,发挥优势,更好的服务于社会。